
Umfrageergebnisse Dry January 2021 
 

Stichprobe 
 528 Personen ab 18 Jahren, repräsentativ für die deutsche und französische Schweiz  

 269 Frauen und 259 Männer 

 18 bis 85 Jahre alt (Median: 48 Jahre) 

 411 Deutschschweizer und 117 Westschweizer 

 Schriftliche Befragung  

 Befragungszeitraum: 2.‒11. Februar 2021 

 Befragung durch Empiricon AG 

Schweizer Bevölkerung ab 18 Jahren: 7 063 672 (31. Dezember 2019, Bundesamt für Statistik) 
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Deutsch‐ und Westschweiz zusammen 
 

 

 

 

46%
54%

Haben Sie schon einmal vom „Dry 
January“ gehört?

Ja

Nein

41%

30%

16%

8%5%

Was halten Sie von dem Vorsatz, 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Sehr gut

Eher gut

Unentschlossen

Eher nicht gut

Überhaupt nicht gut

20%

14%
66%

Haben Sie im zurückliegenden Januar 
ganz auf Alkohol verzichtet?

Ich trinke überhaupt keinen
Alkohol

Ich habe im Januar bewusst
auf Alkohol verzichtet

Nein
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39%

31%

19%

11%

Warum haben Sie im zurückliegenden 
Januar ganz auf Alkohol verzichtet?

Gesundheit

Trinke selten

Herausforderung

Medizinischer Grund

77%

23%

Könnten Sie sich vorstellen, einmal 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Ja

Nein

38%

49%

13%

Wie hat die Covid‐Pandemie Ihren 
Alkoholkonsum verändert?

Eher weniger Alkohol
getrunken

Gleich viel Alkohol getrunken

Eher mehr Alkohol getrunken
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Deutschschweiz 
 

 

 

 

41%

59%

Haben Sie schon einmal vom „Dry 
January“ gehört?

Ja

Nein

42%

30%

16%

6%6%

Was halten Sie von dem Vorsatz, 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Sehr gut

Eher gut

Unentschlossen

Eher nicht gut

Überhaupt nicht gut

78%

22%

Könnten Sie sich vorstellen, einmal 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Ja

Nein



5 
 

 

 

 

Westschweiz 
 

 

34%

53%

13%

Wie hat die Covid‐Pandemie Ihren 
Alkoholkonsum verändert?

Eher weniger Alkohol
getrunken

Gleich viel Alkohol getrunken

Eher mehr Alkohol getrunken

62%

38%

Haben Sie schon einmal vom „Dry 
January“ gehört?

Ja

Nein
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38%

30%

17%

11%4%

Was halten Sie von dem Vorsatz, 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Sehr gut

Eher gut

Unentschlossen

Eher nicht gut

Überhaupt nicht gut

71%

29%

Könnten Sie sich vorstellen, einmal 
einen ganzen Januar lang auf Alkohol 

zu verzichten?

Ja

Nein

52%
34%

14%

Wie hat die Covid‐Pandemie Ihren 
Alkoholkonsum verändert?

Eher weniger Alkohol
getrunken

Gleich viel Alkohol getrunken

Eher mehr Alkohol getrunken


